



八旬老人街头摔伤 两名学生轮流背她回家 助人为乐的兰州好少年,你们在哪里?

“要不是这两个学生把摔伤的我及时背回家,很可能造成二次伤害,后果不堪设想。”4月19日,家住兰州市城关区郑家台的鱼秀英奶奶给记者讲述了自己遇到的暖心故事,并托付记者一定要帮她找到这两名好少年。

2月26日中午时分,与朋友结伴外出的鱼奶奶在城关区盘旋路坐上117路公交车,在皋兰路站她告别朋友,走下公交车打算回家。

“现在记不太清楚当时的情况,可能是路面不平,也可能是没有站稳,下车后不知道该怎么摔

倒了。”鱼奶奶回忆道。

朋友见状,立即下车扶起鱼奶奶。随后,在朋友的搀扶下,鱼奶奶尝试着走了一小段路来到皋兰路与甘南路十字路口,刚开始疼痛感尚不明显,走了几步后越来越疼,最后一步也迈不开了。

“我的朋友只比我小几岁,我们当时走又走不了,背又背不起来,再加上疼痛难忍,真的是完全没有办法了。”鱼奶奶说。

就在老人们为难之时,两个学生走到了她们面前。鱼奶奶回忆,两个学生一高一矮,高一点的

学生穿着兰州五中的校服。在询问了情况后,身穿校服的学生将她小心地背了起来。路上听他们交谈,矮一点的孩子好像在一所职业技术学校上学。

幸运的是,此处距离鱼奶奶居住的郑家台66号不远,两个学生中途替换了一下,将鱼奶奶安全地背回家中。到家后,鱼奶奶再三询问两个学生的班级和姓名,但他们笑着说:“助人为乐是我应该做的。”然后匆匆离开了。

随后,鱼奶奶的家人将鱼奶奶送至医院治疗。

“我母亲今年已经81岁了,拍片显示是胯骨骨折,因为没有完全断裂,大夫建议不做手术保守治疗,幸亏那两名学生将她背了回来,否则要是强行走回来,肯定会造成二次伤害,后果不堪设想。”鱼奶奶的女儿薛女士告诉记者,鱼奶奶在家人的照护下一直卧床休养,直到4月中旬才度过了危险期。

为了当面感谢两名学生的善举,鱼奶奶的家人在皋兰路和甘南路什字附近曾多次寻找,但因为线索极少,始终没有找到这两名好少年。

4月12日,根据鱼奶奶对其中一名学生身着校服的记忆,鱼奶奶的家人将一封感谢信送到了兰州五中,对全体教师表达谢意,感谢他们教育出尊老爱老、助人为乐的好学生,并希望通过学校能找到他。

遗憾的是,虽然校方多方寻找,但背老人回家的少年至今没能找到。

“希望通过媒体的力量,能找到这两名好少年,表达我最真挚的感谢。”鱼奶奶说。

奔流新闻·兰州晨报记者 李冰洁

以“花”为媒 张掖甘州梨花节开幕

最美人间四月天,甘州城北梨花香。4月20日上午,“彩虹张掖·乐游甘州”2023年“百年梨园焕新颜”梨花节在甘州区开幕,以“花”为媒、以“节”为介、以“游”为基,宣传当地旅游资源、展示旅游产品、推介旅游线路,吸引更多的人到甘州旅游观光、投资创业。

活动现场,众多市民和游客陶醉在千树梨花千树雪的盛景中,太极拳、广场舞展示、非遗项目展演、武术交流、戏曲演唱等精彩纷呈的文化活动,更是让大家享受到了丰富的“自然和文化盛宴”。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
通讯员 张玲 李自海
记者 曹勇



以案说法

“精神病人弑父”怎么判? 法院作出强制医疗决定

精神病人犯罪,往往是受病理作用的影响,导致其在丧失辨认与控制能力的情况下实施了犯罪行为,因此不能追究其刑事责任以及对其使用通常意义的刑罚措施。近日,甘肃省定西市陇西县人民法院对一起精神病人弑父案进行了审理,对涉案精神病人依法作出了强制医疗的决定。

2019年3月7日20时许,涉案精神病人丁某在家中与其父老丁发生争吵,争吵过程中丁某拿起放在桌子上的菜刀,在老丁头部砍了一刀,老丁倒地后,丁某又持菜刀在老丁的

头部、颈部持续乱砍,致老丁死亡。同年3月17日,丁某投案自首。

陇西县人民法院一审认为,丁某实施故意杀人行为致人死亡,严重危害公民人身安全,经鉴定丁某患精神分裂症,作案时处于疾病发作期,受精神病性症状的支配,对其行为丧失了辨认及控制能力,丁某系无刑事责任能力的精神病人,且有继续危害社会的可能,依法作出对丁某进行强制医疗的决定。

奔流新闻·兰州晨报通讯员
雷旭涛 记者 张秀芸

法官说法

强制医疗是出于避免社会危害和保障精神疾病患者健康利益的目的,而采取的一项对精神疾病患者的人身自由予以一定限制,并对其所患疾病进行医疗的特殊保安处分措施。

从性质上讲,强制医疗是针对精神病人的一种社会防卫措施,而非刑罚措施。该案被告人在作案时处于疾病发作,无法辨认和控制自己的行为,从而杀害其父,所以不能追究被告人的刑事责任,但其具有严重的暴力性攻击倾向,人身危害性极强,如果不对其进行强制医疗,有可能会继续危害社会。

为了维护公共利益和社会秩序,根据《中华人民共和国刑事诉讼法》的特别规定,及时作出了对其进行强制医疗的决定,防止精神病人继续实施危害社会的行为。

兰州新光夜市不让穿汉服进入? 管理方:误认为是商演团队,现场核实后已放行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张鹏翔)4月19日,“兰州一夜市安保人员不让穿汉服进入”视频引发热议。视频发布者称,因为穿汉服进夜市被安保人员阻挡。

当晚,兰州市城关区大众巷新光夜市管理方发布情况说明:安保人员以为穿汉服者一行是

商业演出团队,经现场了解情况后予以放行。

情况说明称,经核实,2023年4月18日21时左右,有身着汉服十余人由张掖路步行街穿行至大众巷新光夜市南入口处。安保人员见此行人数量众多,又身着汉服,以为是商业演出的团队,故上前询问是否向市场管理

方做了报备。其间,安保人员并未表示身着汉服不能进入夜市,在向安保负责人汇报现场情况后予以放行。

夜市管理方表示,将进一步规范管理,杜绝此类事件再次发生。新光夜市欢迎全国各地游客来兰州旅游观光,品尝兰州美食。

兰州市第七中学欢迎莘莘学子报考

兰州市第七中学创办于1944年10月,原名“兰州市立中学”,1950年更名为“兰州市第一初级中学”,1957年起用现名并恢复高中部,是兰州市政府首批命名的市级示范性完全中学,是一所办学历史悠久、文化底蕴深厚、教育质量上乘的金城名校。

办学条件优越。学校现有两个校区、占地面积60余亩,有教学班56个,其中高中18个班。校园绿树成荫、环境幽雅、整洁优美、和谐温馨。图书阅览室、计算机教室、理化生实验室、多媒体教室、文科专用教室、书法专用教室、音体美训练场地、综合实践功能室等现代教育教学设施齐备。

师资队伍良好。专任教师中具有高、中级专业技术职务的占80%以上,其中正高级教师3人、副高级教师50人,“特级教师”、“省园丁奖”、“兰州市领军人才”、“金城名师”、“金城名校长”等各1人,省级骨干教师、教学能手12人,市级学

科带头人、骨干教师、教学新秀等47人。

办学理念先进。学校弘扬“乐成”核心理念,秉持“立德树人,乐育乐学”的校训,沿着“知行并进,品质发展”的办学目标,坚持“秉承天性、科学发展、健康发展、全面发展”的学生发展观,致力于学生快乐成长、成人、成才。坚持育人为本、德育为先,注重学生良好行为习惯养成教育。特别是以生理、生命、生存、生活等“四生教育”为主要内容的特色德育活动、特色德育课程和家庭教育指导,使学校立德树人的品牌效应愈加凸显。

教育质量提升。高中教育稳步推进与兰州33中集团化办学和“小组合作型学习”课堂模式改革,精心打造高效优质课堂,教育教学质量稳步提升,连年获兰州市“教育质量优秀奖”,实现“低进高出、高进优出”的教育目标,高考近五年本科上线率均达75%以上,一本上线率达15%以上。

分层特色教学。兰州七中2023年新高一计划招生6个班,其中设置2个重点班。按照不超过招生计划5%的比例自主招生音乐美等特长生。学校对优秀学生实行“导师制”,对特长生利用自习课进行专业训练,确保学生高质量发展。

学校交通便捷。学校位于城关区主干道定西路266号,交通四通八达,12路、33路、56路、114路、124路、144路公交车在校门口设站,71路、111路公交车在学校后门设站。

社会声誉上扬。学校荣获“第一届全国文明校园”、国家级语言文字示范校、全国足球特色学校、全国篮球特色学校、全国国防教育特色学校、中国校本德育创新基地、省级文明单位、全省德育示范校、全省快乐校园等数十项市级以上荣誉称号。

报考重要节点:学校特别提醒各位家长、考生注意我校中考工作的几个重要时间节点:
高中招生咨询宣传:4月19日—23日进行

中考政策咨询宣传,其中4月22日在校园内集中开展咨询宣传。

报名确认认证:4月23日—25日为网上报名时间;4月26日—28日为确认报名资格时间;5月14日—20日为编发准考证时间。

自主招生资格确认及专业测试:6月25日考生携带1张2寸彩照和中考准考证到学校教务处确认自主招生资格;7月2日上午进行专业技能测试。



学校微信公众号二维码

遍地芝兰思化雨,满园桃李尽芳菲。薪火相传、踵事增华、朝乾夕惕、踔厉奋发的兰州七中,犹如古树逢春,枝繁叶茂,荫翳莘莘学子茁壮成长,成就奔向远方的梦想!